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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO 
NÚCLE DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO 
DE MEDICINA DA FACULDADE DE MEDICINA 
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI. 

 
Aos vinte dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas, realizou-se 

a 1ª Reunião ordinária do ano 2024 do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Medicina 

por meio de videoconferência, sob a presidência da Professora Patrícia Rosane Leite 

Figueiredo. Fizeram-se presentes os seguintes membros do Colegiado do Curso de 

Medicina: Cristiane Marinho Uchôa Lopes, Roberto Flávio Fontenelle Pinheiro Júnior, 

Estelita Lima Candido, Jucier Gonçalves Júnior, Agostinho Hermes de Medeiros Neto, 

Sionara Melo Figueiredo de Carvalho e a professora convidada, Thais Tavares Sampaio. A 

Presidente iniciou a sessão cumprimentando todos os presentes e em seguida perguntou 

se houve justificativa para ausência dos membros que até o momento não haviam 

ingressado na reunião. Sem justificativas para as ausência de até então, a professora seguiu 

a reunião. Inclusão/Exclusão de Pauta: Sem manifestações. Apreciação de ata da reunião 

anterior: Apreciação do Regimento do Colegiado do Curso de Medicina: A presidente 

apresentou o documento do Regimento do Colegiado do Curso de Medicina, elaborado 

com base nas Diretrizes Curriculares Nacionais (DCNS) e no Projeto Pedagógico do Curso 

(PPC), com a finalidade de garantir que as práticas estejam alinhadas às diretrizes 

institucionais.  A professora Sionara Melo destacou a importância da alternância de 

membros e a dificuldade em garantir a disponibilidade dos docentes para assumir cargos. 

Questionou a possibilidade de flexibilizar o período de recondução, sugerindo que fosse 

incluída a possibilidade de até três reconduções. Patrícia explicou que a recondução única 

era uma regra necessária para a conformidade do colegiado, mas concordou em tornar a 

regra mais flexível, permitindo múltiplas reconduções. Não houve mais manifestações, e o 

Regimento foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade, com a ressalva de 

alteração de flexibilização do período de recondução. Pauta 2: Apreciação do Regimento 

do Internato Médico: A proposta de Regimento do Internato Médico foi discutida, 

destacando-se alterações como a implementação de aulas e avaliações teóricas para os 

estudantes no ambiente clínico, e a necessidade de uma avaliação prática e teórica com 

caráter mais subjetivo. A professora Sionara reforçou que as mudanças eram essenciais, 
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pois o regimento anterior não tinhas clara algumas questões que geravam problemas de 

interpretação. Outras alterações incluíam o percentual de frequência e as condições para 

que o estudante devesse cursar um rodízio reprovado. O professor Jucier Gonçalves 

destacou a importância dessa nova proposta de avaliação como forma de ajudar a verificar 

melhor a aprendizagem dos alunos. A professora Patrícia Figueiredo ressaltou que o 

Regimento do Internato Médico da forma que está posto, garante que os estágios práticos 

atendam aos padrões de qualidade e requisitos legais e que eles promovem uma 

experiência de aprendizado robusta. O regimento foi posto em votação foi e aprovado por 

unanimidade. Pauta 3: Apreciação de outros normativos que disciplinam o Internato 

Médico: 3.1 Implementação do novo formato de avaliação: A presidente explicou que 

discutir temas como a padronização das avaliações teóricas, bem como a criação de 

rodízios específicos é essencial para assegurar que os alunos estejam preparados para os 

desafios da prática médica. Pontuou que as avaliações teóricas são fundamentais para 

medir o conhecimento adquirido pelos estudantes. Como o Regimento já foi aprovado, a 

presidente pede manifestação dos membros acerca da implementação do novo formato 

de avaliação. A professora Thais Tavares sugeriu que as mudanças fossem implementadas 

a partir da próxima turma, enquanto Jucier Gonçalves opinou que o regimento deveria ser 

válido para todas as turmas, já que o Regimento disciplina todos os alunos e não somente 

algumas turmas. Ele continuou, sugerindo que que as alterações poderiam ser 

implementadas a partir de junho de 2025, para todas as turmas. A proposta foi posta e 

votação e foi aprovada por unanimidade que o novo formato de avaliação será 

implementado a partir de junho de 2025 para todos os internos. 3.2 Semana padrão do 

Inernato e mudanças de Rodízios mensais: A presidente explicou que Semana Padrão é 

um componente essencial do currículo, proporcionando estruturações às atividades 

práticas. Os membros debateram importância dessa padronização para otimizar a 

experiência de aprendizagem dos alunos no internato. Nesse sentido, explicou que a 

proposta de mudança nos rodízios mensais visa a atualização e a adequação do currículo 

às novas demandas do campo médico. Essa modificação impacta diretamente a formação 

dos estudantes e sua capacitação para o mercado de trabalho. Os membros discutiram 

organização logística dos rodízios, com o intuito de otimizar a alocação das vagas. A 

presidente informou a sugestão da professora Carmem Peixoto, de solicitação de vagas no 
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Hospital São Camilo para a área de pediatria, devido às dificuldades de vagas no Hospital 

São Vicente de Paulo (HSV). O professor Jucier Gonçalves informou que o Hospital São 

Francisco está em transição e será dedicado à Universidade Regional do Cariri (URCA) sendo 

o Hospital Universitário daquela instituição e só após alocar seus internos é que poderão 

abrir vagas, se houver disponibilidade. A professora Sionara Melo ressaltou o possibilidade 

do Curso de Medicina oferecer alguma contrapartida ao Hospital São Vicente, no formato 

de treinamento de pessoal, já que o referido hospital está pleiteando assumir áreas de 

atendimento mais complexas e necessitam de treinamentos para alcançar esse objetivo. A 

Semana Padrão foi posta em votação e aprovada por unanimidade. 3.3 Criação do Rodízio 

Saúde da Família e Saúde Mental: A presidente informou que a criação do rodízio para 

Saúde da Família e Saúde Mental já foi discutida com diversos professores. O professor 

Jucier Gonçalves apontou que e que é uma diretriz a ser implementada na Diretrizes 

Curriculares do Curso, que preveem uma atenção maior para a área de saúde mental e 

parabenizou a proposta. A professora Patricia Figueiredo destacou que implementação do 

rodízio em Saúde Mental é essencial para que os alunos compreendam a importância do 

bem-estar psicológico na saúde global do paciente. O rodízio oferece experiências práticas 

que ajudam os alunos a lidarem com os desafios nessa área. A proposta de criação dos 

rodízios foi posta em votação e aprovada por unanimidade. Informe: A presidente 

informou da necessidade do NDE fazer um estudo sobre as vacâncias de professores no 

curso a fim de elaborar um documento com a fundamentação para a solicitação de novos 

códigos de vagas, pois com o afastamento e cessão de alguns professores, o curso tem 

encontrado dificuldade para manter a organização pedagógica. Pediu que na próxima 

reunião os professores trouxessem um documento com sugestões nesse sentido. Nada 

mais havendo a tratar, a presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião 

às 16h00, sendo esta ata lavrada e assinada por todos os membros presentes. 

 

 

      Maria Alinele Lucena Soares                                Prof. Patrícia Rosane Leite Figueiredo 
  Chefe do Apoio Administrativo                                              Coordenadora do Curso de Medicina 
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